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A. I.  

CONSTANCIA: Al despacho de la señora Juez, informando que se encuentran solicitudes 
por resolver. Sírvase proveer para lo que estime pertinente. Bucaramanga, 25 de agosto 
de 2020. 
 
 
Claudia Consuelo Sinuco Pimiento 
Secretaria 

 
 

JUZGADO OCTAVO DE FAMILIA DE BUCARAMANGA 
Bucaramanga, veintiséis de agosto de Dos Mil Veinte 

 
En atención a la constancia secretarial antes referida, se tienen las siguientes solicitudes: 
 

1. El apoderado judicial de la parte demandada pone en conocimiento los hechos 
ocurridos con posterioridad a la audiencia del día 4 de agosto de 2020, 
especialmente en lo referente a la visita ordenada por el Despacho, la cual se 
llevaría a cabo el 8 de agosto último: 

 
Señala que a fecha 8 de agosto de 2020, día de la visita, no se subió a la 
página web de la Rama Judicial, los audios y videos en formato Mp4 de las 
audiencias de los días 3 y 4 de agosto de 2020, y del acta del 4 de agosto de 
2020, tal y como se había solicitado y ordenado por el Juzgado. 

 
Que al no tener el documento que sirviera de guía para el cumplimiento de las 
visitas, desencadenó una serie de erradas interpretaciones, basadas en la 
memoria y apuntes que se pudieron tomar.  

 
Que en desarrollo de las situaciones antes descritas, su poderdante quiso estar 
presente en la visita, y así procedió. 

 
Que la parte demandante, mediante comunicación electrónica dirigida a la 
señora LEIDY JOHANA VESGA SUAREZ, solicitó el nombre y teléfono de quien 
acompañaría la visita; además, le indicó las personas con quien el señor ERIC 
SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO realizaría la visita entre padre e hijo.  

 
Por lo tanto, solicita se ponga a disposición de las partes el contenido del acta 
de la audiencia del 4 de agosto de 2020 y de las audiencias del 3 y 4 de agosto 
de 2020, con el fin de conocer exactamente el contenido de la decisión y poder 
las partes proceder literalmente conforme a la misma. 

 
2. Posteriormente, realizó el apoderado de la demandada otra petición, en la que 

solicitaba se requiriera nuevamente al señor ERIC SANTIAGO VALDIVIESO 
QUINTERO, para que retire de la EPS SALUD TOTAL, al niño SALOMON 
VALDIVIESO VESGA, conforme su compromiso en la audiencia inicial y de fecha 
4 de agosto de 2020, con el fin que no se le siga vulnerando el derecho a la 
salud del menor. 

 
Informa que la parte demandante envió al correo electrónico de la señora 
LEIDY JOHANA VESGA SUAREZ una copia de la solicitud de desafiliación sin 
constancia en ella de haberse tramitado ante la EPS del demandante SALUD 
TOTAL, documento que, en este estado e informalidad, no es aceptado para 
afiliar al niño a la EPS SURA en donde se encuentra afiliada la madre. 

 



Señala que el trámite de desafiliación a la EPS le corresponde al titular de la 
afiliación quien debe cumplir con el requisito de hacerse de manera personal 
por el titular. 

 
3. La parte demandante pone en conocimiento lo sucedido el día 8 de agosto 

respecto a la visita provisional al menor SALOMON VALDIVIESO VESGA 
ordenada por el despacho: 

 
Que el señor ERIC SANTIAGO, junto a la señora ANA BELKYS QUINTERO y el 
joven NICOLAS VALDICIESO QUINTERO, se presentaron en la vivienda de la 
demandada, siendo recibidos por ella y dos agentes de policías, quienes 
impidieron el cumplimiento de la orden judicial emitida por el Despacho. 

 
Que la demandada argumentó que, por motivos de la pandemia, el menor no 
podría salir del lugar de su residencia, que si quería ver a su menor hijo tendría 
que hacerlo dentro de la residencia y solo, pero el demandante no aceptó tal 
condición. 

 
Que al no poder cumplir con la visita programada y ordenada por el despacho, 
procedió a retirarse de la residencia del menor junto con los regalos que le 
tenía (aporta foto y videos). 

 
Por ende, solicita requerir a la señora LEIDY JOHANA VESGA SUAREZ para que 
dé cumplimiento a los parámetros establecidos para las visitas del niño 
SALOMON VALDIVIESO VESGA. 

 
4. Igualmente, en memorial posterior, solicita se determine en el acta escrita el 

lugar donde deben llevarse a cabo las visitas, ya que allí no quedó plasmado 
como si se aprecia en la grabación, puesto que tal como se indicó en la 
audiencia, las visitas no deben realizarse en la residencia de la demandada por 
los antecedentes que existen entre los padres del niño SALOMON VALDIVIESO 
VESGA. 

 
Asimismo, informan que el señor ERIC SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO dio 
cumplimiento a la cuota de alimentos provisional por valor de $250.000, cuya 
consignación fue realizada el 10 de agosto de 2020. 

 
5. Ahora bien, el ICBF informa que se procedió a ordenar abrir atención y 

asesoría a la familia con número 29094286, en atención a la orientación de 
conflictos como padres separados, buscando de igual forma, proteger los 
derechos del niño Erik Santiago Valdivieso Quintero.  

 
Sin embargo, aclara, que los  profesionales  del  área  de psicología  adscritos  
al  ICBF,  no  realizan  funciones  de  atención  terapéutica,  sino  aplicación  de 
una  valoración  psicológica  acompañada  por  una  entrevista  de  orden  
semiestructurada,  la  cual se aplica a niños, niñas, adolescentes y/o 
cuidadores, en aras de conocer la situación solicitada a  través  de  una  
petición;  y  de  acuerdo  a  la  situación  encontrada,  se  brinda  un  proceso  
de Asistencia  y  Asesoría  a  la  Familia, que en  caso de considerarse  una  
intervención terapéutica se activa el Sistema Nacional de Bienestar Familiar, 
realizando remisión a la EPS solicitando el correspondiente  abordaje,  quienes 
dentro  de  la psicología clínica,  emiten diagnósticos  e implementan plan  de  
intervención  acorde  a  los  hallazgos  encontrados  en  el  paciente  y  de  ser 
necesario aplican herramientas de evaluación psicológica, avaladas por la 
comunidad científica del área.  
 

6. Finalmente, el INMLYCF de esta ciudad (folio 113 y 138), en respuesta a los 
oficios remitidos el 22 de julio y 10 de agosto del presente año, manifiesta que 
para efectos de realizar el Informe Pericial Psiquiátrico con fines de 
Reglamentación de Visitas, se hace necesario aportar al perito los siguientes 



elementos: copia de expediente que incluya declaraciones de implicados y 
disposiciones judiciales; historias médicas; informes escolares; informes 
psicológicos e historia del ICBF.  

 
Requieren lo anterior, por cuanto el objetivo es evaluar al núcleo familiar, 
identificando  dinámicas de relación, vínculos afectivos, génesis de los 
conflictos, necesidades de  protección,  factores  de  riesgo  y  de  protección, 
patologías y características de  personalidad  que  alteren  la  sana  convivencia   
o  el  cumplimiento  de  los deberes  familiares,  con  el  fin  de  orientar  a  las  
autoridades  judiciales   en  la  resolución  de situaciones  relacionadas  con  la  
reglamentación  de  visitas. 

 
Que por ello, al no contarse con todos los elementos clínicos-jurídicos-forenses 
del caso, no es posible dar trámite a su solicitud.  
 

Procede el Despacho a resolver: 
 

1. Frente a la primera solicitud, el hecho de que la parte demandada no haya tenido 
al acta de audiencia de fecha 4 de agosto de 2020 para el día 8 del mismo mes, 
no la excusa de cumplir lo referido en la misma, especialmente cuando se prestó 
mayor énfasis en las visitas provisionales ordenadas en aquella oportunidad.  
 
Se le recuerda al togado que fue él quien recurrió tal medida y tanto la señora 
Juez y demás intervinientes, entre los que se encontraba la Procuradora de 
Familia, expusieron sus argumentos para definir tal decisión. No es posible que 
una parte del proceso haya tenido claridad de la medida decretada y la otra, no. 
 
Se deja de presente que el acta se encuentra a disposición de las partes en la 
página Web del despacho desde el pasado 11 de agosto de 2020, aclarándole que 
en dicha plataforma no se publican ni el expediente digital ni mucho menos los 
audios de las audiencias. No obstante, el día 10 de agosto, se les remitió el 
expediente digital como se aprecia al folio 132, dando así respuesta a su petición, 
del que hace parte la grabación de la diligencia. 
 

2. En cuanto a requerir al señor ERIC SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO, el 
Despacho accede a ello, teniendo en cuenta que en audiencia de fecha 3 de 
agosto de 2020, se exhortó al demandado a entregar a la señora LEIDY 
JHOHANA VESGA SUAREZ la carta de desafiliación para que iniciará el tramite 

de afiliación del niño SALOMON VALDIVIESO VESGA a la EPS SURA, lo cual debe 
hacer él de manera personal.  
 
Por lo tanto, se le otorga el término de ejecutoria de la presente providencia para 
que allegue al Despacho copia de la carta en donde SALUD TOTAL EPS certifica 
la desafiliación del menor SALOMON con dicha Entidad.  
 

3. Igualmente, se advierte a la señora LEIDY JOHANA VESGA SUAREZ que debe dar 
estricto cumplimiento a las visitas provisionales decretadas en la audiencia de 
fecha 4 de agosto de 2020, en donde se determinó el lugar y las personas que 
pueden estar con el señor ERIC SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO y el niño 
SALOMON VALDIVIESO VESGA, a la hora de las visitas. 
 

4. Por ende, el Despacho les recuerda a las partes que en audiencia de fecha 4 de 
agosto de 2020, se determinó:  
 

Visitas provisionales a favor del señor ERIC SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO, 

todos los sábados de 4 a 5 de la tarde a partir del 8 de agosto de 2020, 
supervisadas por la abuela paterna o tío paterno, y por la señora LEYDY JOHANA 
VESGA SUAREZ, quien tendrá la opción de delegar la función de supervisión a la 
persona que ella considere idónea. 
  



Igualmente las visitas se llevarán a cabo en las cercanías del domicilio del niño 
SALOMON, sin salirse del barrio en donde vive el menor, advirtiendo al señor ERIC 
SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO que deberá cumplir con los protocolos de 
bioseguridad en aras de evitar exponer a su menor hijo al contagio del COVID-19.  
 
Ahora bien, teniendo en cuenta que el demandante dio cumplimiento a la cuota de 
alimentos provisionales decretada en la audiencia del 4 de agosto, se ordenará la 
entrega del título judicial No. 460010001568431 por valor de $250.000 a la señora 
VESGA SUAREZ, consignado el pasado 10 de agosto.  
 
Igualmente, y como quiera que revisada la relación de depósitos judiciales se 
observan consignaciones a favor del presente proceso y de la señora LEIDY 
JHOHANA VESGA SUAREZ, se ordenará la entrega de los títulos judiciales descritos 
a continuación, los cuales fueron ordenados inicialmente como cuota provisional 
mediante auto de fecha 18 de octubre de 2019 a cargo del señor VALDIVIESO 
QUINTERO: 
 

Título Valor 

460010001505955 $100.000 

460010001521697 $100.000 

460010001523728 $100.000 

460010001532819 $100.000 

460010001540603 $100.000 

460010001562552 $400.000 

  
5. Se ordena poner en conocimiento de las partes, el escrito presentado por la Dra. 

NELLY MARCELA ARIAS MUÑOZ, Defensora de Familia del Centro Zonal Carlos 
Lleras Restrepo del ICBF visible al folio 134, en donde informa de la apertura del 
proceso de atención y asesoría de familia número 29094286, para efectos de llevar 
a cabo la orientación de conflictos como padres separados del menor SALOMON 
VALDIVIESO VESGA, advirtiendo a los señores LEIDY JHOHANA VESGA SUAREZ y 
ERIC SANTIAGO VALDIVIESO QUINTERO que deberán prestar toda la colaboración 
pertinente, así como concurrir a las citaciones que realice el ICBF. 
 

6. Igualmente, se ordena poner en conocimiento de las partes, los escritos 
presentados por la Dra. ILIANA MARIA CASTRO NAVAS, Profesional Especializado 
Forense del INMLYCF, visibles a folios 113 y 138, en donde informa que no es 
posible realizar el Informe Pericial Psiquiátrico con fines de Reglamentación de 
Visitas ordenado por el Despacho, por cuanto se hace necesario aportar, además 
del expediente judicial, las historias médicas; informes escolares; informes 
psicológicos e historia del ICBF de las partes.  

 
Finalmente, y teniendo en cuenta la respuesta del Instituto Nacional de Medicina Legal y 
Ciencias Forenses de esta ciudad, se ordena requerir a las partes para que, a través de 
sus apoderados judiciales, aporten en medio magnético y en el término de 5 días, las 
historias médicas; informes escolares; informes psicológicos e historia del ICBF, en aras de 
ser remitidas a dicha entidad y procedan a realizar el Informe Pericial Psiquiátrico con 
fines de Reglamentación de Visitas. 
 
En este sentido y tal como se advirtió en providencia de fecha 4 de agosto de 2020, no es 
posible llevar a cabo la diligencia programada para el día 28 de agosto a las 8:30 de la 
mañana, como quiera que no se cuenta con la experticia psiquiátrica ordenada por el 
Despacho. 
 
En consecuencia, se ordena aplazar la diligencia programada para el día 28 de agosto de 

2020, la cual será reprogramada una vez se cuente con el informe Pericial Psiquiátrico con 

fines de Reglamentación de Visitas realizado por el INMLYCF de esta ciudad. 
 
 



NOTIFIQUESE 
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